

ADVERTENCIA.

Desde mañana trasladaremos nuestras oficinas a la calle de San Gregorio, núm. 8, á cuyo punto regamos nos remitir con ejemplares nuestros colegas de Madrid.

EDICION DE LA TARDE

Descripcion general de la Argelia.

La Argelia se extiende sobre las costas del Mediterraneo entre la regencia de Túnez y el imperio de Marruecos, en una longitud de 1.000 kilómetros próximamente. Sus fronteras, al Este, siguen, entre oasis y montañas, la direccion general del sexto grado de longitud oriental del Meridiano de Paris y al Oeste costean el oasis marroquí de Figuig hasta terminar en la costa por el riachuelo de Kis. El Mediterraneo baña sus costas del Norte y al Sur aparece limitada por el gran desierto de Sahara, ó sea el mar de las arenas, como le llaman los árabes, en cuya línea meridional se dibuja una cadena de seis oasis, cuyos habitantes mantienen continuas relaciones comerciales. Su estension superficial es de 399.000 kilómetros cuadrados, que representan unas tres cuartas partes del territorio de Francia.

El aspecto general de la tierra argelina es el peculiar y característico del continente africano. Su costa elevada, rara vez ofrece abrigo á las embarcaciones. A través de un país de difícil acceso cortado de barrancos montañosos denominados el pequeño Atlas, entre los cuales se descubren ricas vallas, corrientes torrentiales y precipicios profundos, y remontándose al interior, se llega á las vastas y áridas llanuras en las que apenas se encuentra algun pezo ó laguna de agua dulce, más raras y distantes que los bosques limitados por pantanos, cuya superficie cubre el sol en el verano con una capa de sal resplandeciente.

Los extremos se tocan. Los más opuestos fenómenos de la naturaleza, aun obedeciendo á diferentes causas, presentan, no obstante, aparentes analogías. El frío congela la superficie de los lagos; el sol condensa sus sales en disolución.

Allí, al Sur de esas llanuras, dibújase en el horizonte una línea azulada que, dominando aquí y allí en forma de descarnados picos, no ofrece, sin embargo, en todo su desarrollo más que ondulaciones casi imperceptibles; no así la cadena del Atlas, cuyas montañas forman hacia el Oriente un grupo enorme que luego se debilita al dirigirse á Occidente, como si desfilaran desde la cuna del sol, donde se reunieron y acumularon para saludarle, hasta perderse en el ocaso.

Entre murallas de rocas perpendiculares ábrense á veces desfiladeros sinuosos de gran extension, donde la marcha se hace embarazosa y lenta, venas de las montañas en que se pierde el viajero como si ocultase circunse por las entrañas de aquella formidable naturaleza.

A estos desfiladeros dan los árabes el nombre de Bab. A su salida la mirada del caminante sorprendido se pierde á lo lejos en una inmensa llanura amarillenta, aspera, cubierta de guijarros y de arena; cortada por precipicios entre los cuales se ven algunas ondulaciones semejantes á las olas detenidas. Es un recuerdo en seco del Océano agitado. La tierra, abrasada, pide á los mares sus abismos para aplacar su sed, y en su deseo no satisfecho, se contenta con imitarle.

El Océano no es tan ambicioso como los hombres. Si invade territorios es porque los necesita para desahogar la plenitud de su seno.

Aquella inmensa llanura de 1.600 kilómetros, es el gran desierto de Sahara, que no empieza inmediatamente á la salida de las montañas ni merece este nombre hasta después de pasada la línea de los oasis que, segun dijimos, limitan al Sur la Argelia.

La primera zona montañosa del litoral, la primera zona llana ó los médanos y la segunda cordillera del interior, constituyen en su conjunto una meseta que domina el Mediterraneo y el Sahara, y alcanza en las llanuras una altitud de 500 á 800 metros, y se eleva en las montañas hasta 1.300.

Entre los bosques que forman la zona montañosa marítima, á la cual hace mucho tiempo se ha dado imprópiamente el nombre de Pequeño Atlas, es notable por su mole el Djerdjer, antiguo Monserratas al Sudeste de Argel, que se eleva á 2.126 metros, y en la segunda zona montañosa designada en otro tiempo con el nombre Gran Atlas, menos conocida que la primera, es digna de mencionarse el Djebel Cheilila, la más alta montaña de la Argelia, que tiene 2.812 metros y se halla situada al Sur de Constantina.

Hállanse cubiertas en su mayor parte de pinos, robles y encinas, alcornoques, fresnos, cedros y lentiscos. Sus flancos poseen en las entrañas el hierro oligista, el cobre y el plomo.

Como se vé, todo en ellos es tenaz, macizo, pesado, secular y fuerte. Si fueran obra humana, diría que se habrían labrado á conciencia para desafiar la carcoma de los siglos; siendo obra de Dios todos esos materiales hacidos, se nos representan como las minas ó arsenales de la fortaleza.

Hay otra division de la Argelia por orden de

regiones de cultivo, el Tell y el Sahara. El Tell es la tierra cultivable y productiva, la region de los cereales; ocupa un terreno mucho más extenso al Este que al Oeste, y comprende no sólo la vertiente mediterránea, sino también una parte de la zona de los médanos y de la llanura central.

Su superficie se calcula en 13.790.000 hectáreas. El Sahara, ó sea la region de las palmaras, no es susceptible de producir más que pastos. Comprende la zona de los oasis y toda la parte occidental de la llanura del centro; su superficie se calcula en 25.300.000 hectáreas.

Más allá de los oasis comienza el desierto, en el que las arenas cubren al Sur el pie de la zona Zsharina, como las aguas del mar al Norte el pie de la zona del Tell. Las montañas de la Argelia determinan tres grandes vertientes que señalan el curso de los rios, la mediterránea que da frente á Europa y parte de las climas de la cadena atlántica más próxima al litoral; la central, que atraviesa de Este á Oeste el territorio argelino, entre las dos cadenas del atlas, y va debilitándose á largas distancias en inmensas cubetas que forman el fondo de los lagos, y la vertiente Zsharina que se subdivide en dos pendientes derecha é izquierda dirigidas por ondulaciones irregulares hacia el desierto.

Tal vez equivocaron su curso. Negaron su tributo al Océano para perderse é infiltrarse en las arenas ó formar pequeños lagos. Buscaban á los hijos del desierto para aplacar su sed, y prefirieron escuchar en su sosegado curso el monótono rezo del musulman fanático, el canto de las caravanas, ó los himnos guerreros de las tribus idómitas, á confundirse y perderse en la inmensidad de los mares, aun á trueque de hacerse solidarios de su poder y de su cólera. Algo habría aquí de ensusceptos, independencia y caridad, si las leyes inflexibles de la naturaleza, no impusieran á sus fenómenos el sello de la necesidad junto al del movimiento y la vida. Solo el hombre percibe estas relaciones, y por eso puede decirse que lo grande y lo bello dejaria de serlo si él no lo creara ó no fuera al menos capaz de concebirlo.

Un artículo del «Economist».—Concepto del rey de España.

Un periódico inglés, el Economist, ha publicado recientemente un artículo sobre cosas y personas de España, inspirado en algunas de ellas por la exactitud, y en otras por intereses más simpáticos á la política del Sr. Cánovas que á la del Sr. Sagasta, si bien el autor trata de distanciarlo con la posible habilidad.

De este artículo, publicado anoche por La Epoca, reproducimos nosotros estos párrafos, que se refieren á S. M. el rey:

«De complexion al parecer un tanto delicada, joven y nervioso, creyeron algunos en aquel pueblo de imaginaciones meridionales, que como rey iba á dejar algo que desgar.

Pero apenas creció en edad y experiencia, familiarizándose con su alta posición, echaron de ver las personas que le rodeaban que esta impresión de algunos estaba por completo destituida de fundamento.

El rey desplegó una decidida habilidad en el desempeño de su alto cargo, y especialmente en la oratoria, arte tan poco familiar á los reyes, y en estos tiempos tan útil; supo rodearse de hombres ilustrados pertenecientes á todos los partidos, y se desenvolvió en él una facultad desconocida entre los reyes de su linaje, cual es la de dedicarse á estudios serios y á continuos trabajos, civiles y militares.

El rey se ha hecho á sí mismo jefe supremo del ejército, y los generales están á sus órdenes. Y como el ejército es en España la llave del poder, lo cual en esta ocasión es una gran ventaja, porque, no sólo quita al monarca temor á pronunciamientos, sino á la nacion el cuidado de vencer una sublevacion militar; si el ejército tuviera que intervenir en la cosa pública, sería para proteger el Trono y no para derribar la Constitución. Los jefes de partido y los políticos de todas clases han comprendido esto, y lo mismo la aristocracia que la clase media, y lo mismo la banca que los hombres políticos, han aceptado al rey como á un factor poderoso y permanente de la situación política.

D. Alfonso trabaja con tanta actividad como cualquiera de sus ministros; lo examina todo, se entera de todo, y en uno ó dos ministerios, en el de la Guerra especialmente, estudia sus pormenores con una asiduidad que ha producido un efecto inesperado.

El rey, en suma, ha sido aceptado por el ejército y por todas las clases respetables de la sociedad, con la aquiescencia del pueblo.

Lo sucedido en España nos da la razon. Le ha sido posible al rey probar y hacer tamar en el poder á los dos grandes partidos españoles. A la administración conservadora ha seguido la administración liberal. El cambio ha sido tan fuerte, que el trono ha podido resentirse. Pero el rey no ha desmayado.»

Aquí es donde ya empieza á enseñar la oreja el autor del artículo que dejamos reproducido, pues lejos de habersse resentido el trono, hasta los niños de cuatro años se han enterado que se ha afirmado más y más.

El articulista va, sin embargo, más adelante, pues dice en otro de los párrafos de su obra que, si bien el rey estaba seguro de gobernar con los constitucionales lo mismo que con los conservadores, «apoyó la subida al poder del nuevo gabinete», lo cual es tan contrario á

la realidad de los sucesos, que seguramente se habrá sonreído La Epoca al llegar á este punto, y sobre todo el Sr. Cánovas bien informado de lo ocurrido.

No hay que incomodarse.

Declina El Imparcial la molestia de registrar nuestra coleccion, para demostrar si puede correspondernos alguna parte del anatema que ayer lanza sobre algunos de sus colegas españoles, inspirados de las palabras de M. Barthelemy Saint-Hilaire, y hace bien, porque la molestia habria sido inútil, y además El Imparcial sabe que EL CORREO ha permanecido y permanecerá en un terreno insuperable.

Luego pone en lábios del ministro francés una perla de conceptos, algunos de los cuales debe haberlos visto en otra parte, pero no en la sesion de la Cámara del jueves que anoche traducimos nosotros fielmente, y que hoy reproduce El Imparcial; pero sea como quiera, ni en lo que dice El Imparcial que ha dicho Barthelemy Saint-Hilaire, ni en eso otro de que no se podía hablar alto, atribuido por El Imparcial á algunos colegas madrileños, porque la nacion española no tenía ni un soldado, ni una peseta, sobre esto EL CORREO nada tiene que ver, ni nada que recordar, como no sea que ni á cien leguas ha dicho semejante cosa.

Por último, El Imparcial manifiesta que de todo lo que se ha dicho con referencia á algunos periódicos de Madrid (lo que se ha dicho es lo que dejamos extractado de El Imparcial), tomemos lo que nos toque dejando á los demás lo que le corresponda y que hagamos lo que nos plazca, que es lo que él hace.

Nosotros sentimos no dar gusto en esto último á El Imparcial; no podemos tomar nada de lo que nos adjudica, porque ninguno de los capítulos de cargo que hace contra los demás para defenderse él, comprenden á EL CORREO, ni puede haber en ellos la más remota alusion; y después porque en estos asuntos tan formales no se procede por generalidades ni por caprichos, sino por razon y reproduciendo los hechos con fidelidad.

A EL CORREO importa dejar consignado que en los asuntos de Saida ha procedido con patriotismo y con prudencia; no puede cargar con culpas que no le corresponden; y consignado esto, hace punto final y pasa á otra cosa.

Los sucesos de Orán.

Cumpliendo nuestra cotidiana tarea de dar cuenta á nuestros abonados de los tristes acontecimientos que han tenido lugar en la Argelia, á continuacion copiamos el siguiente telegrama que, desde Orán, dirigen á El Imparcial:

«Entre nuestros compatriotas reina gran agitacion con motivo de la recogida de armas.

Telegrafian de Saïbon que el jefe insurrecto Bou-Amama marcha con fuerzas numerosas sobre la region del Tell, llevando un inmenso convoy con muchas bestias de carga.

El movimiento parece no tiene otro objeto que el de proveerse de viveres.

El general francés Louis ocupa con tres columnas El estribo y Tedion.

Las tribus del territorio de Homezan, tranquilas.

Los puntos de Saida están ocupados militarmente en la prevision de un ataque por parte de los árabes.

El vapor-correo trasatlántico San Agustín condujo de Francia mil hombres de infantería, los cuales han desembarcado hoy.

En Sahrour hay un pánico horrible por haberse unido á los insurrectos las tribus vecinas.

Perregaux está ya en comunicacion. Los carreros españoles y los colonos se refugiaron á tiempo á la poblacion.

Dice que Bou-Amama atacó á una tribu árabe que se negó á sublevarse.

Alí Sliman, segundo hoy de Bou-Amama, se ofreció á servir al gobierno francés é impedir nuevas insurrecciones si se le nombraba comandante general del Sahara.

El calor es excesivo, y con él aumentan las enfermedades en el ejército.

Se esperan ingenieros militares que han de dirigir las fortificaciones que el gobierno se propone construir este verano en algunos puntos de la frontera.»

También á nuestro colega El Liberal telegrafian desde Almería lo siguiente:

«Han llegado los vapores Victoria y Numancia con 350 pasajeros procedentes de Orán.

Las noticias que traen de las vecinas costas son muy alarmantes. Nótese desde hace algunos dias la aglomeracion de moros en Orán. Todos los dias llegan numerosos grupos del interior. El viernes (3) entraron 250. Este inquietá bastante á nuestros compatriotas, que comienzan á ser objeto de medidas injustificadas.

A El Correo Español se le ha exigido el depósito de una fuerte cantidad para continuar en su publicacion. Sus redactores se van constantemente vigilados por la policía.

Del interior dicen que los moros de Marhion (?) han asesinado á tres carreteros españoles, quemando después los carros.

Centábase tambien que por las calles de Saida véase mujeres moras vestidas con prendas de las mujeres españolas asestadas y robadas.

Un guardia del chantier Mirallos ha sido preso por el caid de Oued-Balá por haber puesto en conocimiento de las autoridades los nombres de los moros que robaron el chantier.

Los españoles que permanecen todavía en las explotaciones del esparto, se ven obligados á formar rondas de vigilancia. No constatóseles llevar armas ni de fuego ni blancas, van armados de palos. A los colonos y trabajadores franceses es de suministrar ó se los consisten escopetas y fusiles.

El calor abrasador de estos dias ha producido bajas horrosas en las columnas que operan al Sur de la provincia. Los colonos caen asfixiados ó con dolores. Entre los muertos por esa causa se encuentra un comandante.

«Órtese inminente una sublevacion de las tribus que habitan en el rio Salato.

En Brea se temen grandes conflictos. En las inmediaciones de Na-Amama han aparecido dos cabéveres de los prisioneros que llevaba Bou-Amama.

Los dueños de los chantiers asaltados han abierto una suscripcion para socorrer á las familias perjudicadas; pero solo conceden socorro á los trabajadores españoles que ofrecen permanecer en sus facas.

En Relisante han sido incendiadas las mieses. Celebrase en dicho pueblo estos dias una feria, á la cual se ha prohibido que asistan los es. árabes.

Ayer desembarcaron en Orán tropas: en junto unos 1.000 hombres.

Circulaban en Orán rumores alarmantes respecto á la suerte de las tropas que guarnecen á Saida.»

Por último, en una correspondencia que desde Cartagena dirige á El Día su corresponsal, encontramos el siguiente párrafo:

«Uno de los recién llegados en el Bessé, que es el último vapor que ha anclado en este puerto, dice que todo el dia se oyó mucho ruido de fusilería por las inmediaciones de Saida, y que se oían estallidos haciendo fuego las tribus de Bou-Amama.

Esto confirman nuevos informes que es un renegado doctor de presidio, á quien han seguido en un principio algunas tribus más por temor que por respeto.

Personas que han estado cerca del lugar de los sucesos aseguran que Bou-Amama ha perdido sobre las tribus toda su fuerza moral, y que van todos en un estado de inmoralidad tal, que más que hombres parecen fieras.»

Sobre el tratado comercial franco-ingles.

Una de las razones, la más principal seguramente que ha hecho imposible hasta ahora la inteligencia entre los comisionados de Francia é Inglaterra para concluir el nuevo tratado comercial, ha sido la sustitucion introducida en la legislación arancelaria de Francia de los derechos ad valorem por derechos específicos.

Esta variacion, que indudablemente sin llegar á la perfeccion respande mejor á las condiciones del impuesto, altera de tal suerte su importancia, que en algunos casos sucede que la aplicacion del nuevo sistema significa, aun siendo la tarifa la misma, el pago de dobles derechos que los que antes pagaba, y en otros la prohibicion.

A la vista de demostraciones claras de estas verdades, se han llegado á plantear estas cuestiones entre la prensa de ambas naciones.

Primera. El gobierno francés que ha visto desarrollar la riqueza de Francia de una manera portentosa, gracias á su entrada franca en las vias del libre-cambio en 1860, quiere dar un paso hacia atrás, ó ha sido sorprendido por los proteccionistas, no comprendiendo cuando se discutía la ley la diferencia esencial de la sustitucion de los derechos ad valorem por los específicos.

Segunda. Si no quiere dar el paso atrás que se le atribuye y conocia cuando se discutía la ley la importancia de la variacion introducida en su legislación arancelaria, fácil es buscar la relacion que existe entre ambos sistemas y fijar en tarifa convencional el tipo equivalente.

Para poder apreciar bien el pensamiento del gobierno francés acerca de estos dos puntos nada encontramos más apropiado que trasladar á continuacion algunos de los conceptos emitidos en la Cámara de diputados por monsieur Tirard, ministro de Agricultura y de Comercio, en la sesion en que se discutía la prórroga de tres meses para negociar tratados comerciales internacionales.

Hé aquí sus palabras: «Estas negociaciones (las del tratado con Inglaterra) comenzaron antes de la aprobacion de la tarifa general.

En el mes de Noviembre último el gobierno inglés nos envió una nota, á la cual se contestó inmediatamente. En esta contestacion tuvimos especial cuidado de hacer constar de la manera más terminante y absoluta que la sustitucion de los derechos ad valorem por los derechos específicos era irrevocable para el gobierno francés, y que sobre esto no cabía ni siquiera discusion, porque esta sustitucion habia sido aceptada por todos los cuerpos deliberantes del país; por las Cámaras consultivas, por las Cámaras de comercio, por el Consejo Superior, por la Cámara de diputados y por el Senado, en donde no se dió el caso de levantarse una voz siquiera pidiendo el mantenimiento de los derechos ad valorem.

Este constituirá una regla, una base, que no podíamos abandonar, y que era imposible prescindir de ella sin merecer la acusacion de querer sustituir nuestra propia iniciativa á la voluntad del Parlamento.

Desde el principio, nuestras declaraciones á este propósito han sido categóricas, por más que tenga que decir á la Cámara que esta actitud nuestra en este punto ha sido y es la principal dificultad que hasta ahora hemos encontrado para la conclusion del tratado.

En todas las instrucciones, ya escritas, ya verbales, que he tenido el honor de dar, y siempre que he tenido el honor de encontrar un miembro del gobierno ó del Parlamento inglés, y aun últimamente al hablar con los comisionados nombrados por el gobierno de la reina, he declarado de la manera más franca, más clara y más absoluta que la transformacion de los antiguos derechos ad valorem en derechos específicos era una condicion esencial de nuestros futuros tratados de comercio.

Sobre este punto, pues, no podía haber fun-

damento para ninguna especie de ilusión de parte del gobierno inglés.

Espero, sin embargo de que esta ha sido la principal dificultad con que hemos tropezado para la conclusión del tratado con Inglaterra, que esta nación aceptará al fin las bases que últimamente le hemos propuesto.

Quedará, sin duda, por examinar alguna cuestión de detalle que el gobierno examinará con atención.

M. Tirard concluyó diciendo que en el tratado futuro nada quedará a la casualidad; que las negociaciones tienen por base la tarifa general; que esta tarifa es todo lo liberal posible; que conoca toda la responsabilidad que pesa sobre él; que necesita de toda la confianza de la Cámara para llevar a buen término las negociaciones y que considerará el voto del proyecto de próroga por tres meses como un voto de confianza.

Como se ve, Francia sostiene los derechos específicos que considera Inglaterra perjudiciales a su comercio.

El arreglo, por consiguiente, será difícil si Francia no compensa con la baja de derechos el aumento que produce el cambio de sistema. Esta es la cuestión.

ASUNTOS EXTERIORES.

FRANCIA: LO DE TÚNEZ.—INGLATERRA.—ALEMANIA

Decíamos ayer que los periódicos franceses nos suministraban escasas noticias acerca de las operaciones de las tropas e insurrectos de Argel; hoy, por el contrario, son bastantes las noticias y relativamente recientes, pues alcanzan al día 9 del corriente.

En primer lugar, despachó telegráficos de Tolon anunciando la salida de dicho puerto de unos 2.000 hombres de refuerzos, cuyo objeto ya indicamos ayer, que tan solo se refiere a reforzar las guarniciones para impedir nuevas correrías.

Esto por lo que se refiere a noticias de Francia: las recibidas de Argelia con fecha 8 de Julio anuncian que la insurrección aumenta por la parte Sur. Los refuerzos que salieron para la Goleta con intención de marchar de allí a Gabes se cree que hayan recibido contra orden y que hayan dirigido su marcha hacia Sfax. El bombardeo de esta población continuaba a la hora de cerrar dicho despacho telegráfico: los indígenas parece que habían construido baterías a lo largo de la playa con sacos de arena; tiraban sobre los buques franceses, pero se exasperaban al ver que sus balas no alcanzaban a los buques. El telegrama manifiesta que allí era objeto de censura que no hubiera comenzado antes el bombardeo, pues la tardanza ha dado tiempo a que los insurrectos hayan podido retirar a sitios seguros todas sus riquezas.

Otro telegrama fechado el día 9, del servicio particular de Le Temps, dice que los insurrectos Sfax se han impresionado vivamente al ver que ha sido destruida por las baterías francesas la gran mezquita en que ondea el estandarte del profeta, punto que ellos creían completamente seguro a causa de la protección divina contra las balas enemigas.

La impresión ha sido tan grande, dice, que los insurrectos están dispuestos a rendirse, pero las tribus de Hamama, Gela, Benizid, a cuya cabeza se encuentra como jefe Ali-ban-Halifa, quieren resistir: su táctica principal para reunir gente, consiste en avisar a las tribus amenazándolas con que si no se unen al movimiento insurreccional, serán pasadas a cuchillo sin piedad.

El mismo telegrama aconseja al gobierno francés que debe mandar un buque de guerra frente a cada puerto para que puedan proteger a los europeos; además de los servicios que pueden prestar a individuos de todas las naciones, por cuya vida debe velar el gobierno francés, dice el telegrama que esa precaución causaría un efecto muy ventajoso en el ánimo de los indígenas.

El marqués de Salisbury suscitó el jueves último en la Cámara de los llores, de una manera completamente inesperada, la cuestión de la protección que es preciso conceder a la industria inglesa a causa de una petición presentada por los negociantes y plantadores de Barbados contra las primas acordadas a la industria azucarera austríaca y otras.

El orador pidió al gobierno que ejerciese una acción diplomática para proteger a los plantadores y refinadores ingleses contra la concurrencia poco equitativa de la industria azucarera de países como Austria y Francia, donde está favorecida por el sistema de derechos.

No es preciso—añadió—que el gobierno inglés se retraiga por el respeto a los principios de libre-cambio y deje abandonada una industria inglesa. La Francia ha extendido ya el sistema de primas a la navegación, y no se sabe dónde terminará esa política. En todo tratado de comercio que se haga en adelante, será preciso introducir nuevas cláusulas para impedir que no se perjudique la industria inglesa.

Lord Salisbury terminó diciendo que creía una locura pensar en represalias en la cuestión aduanera si fracasaba el tratado de comercio con Francia.

En la contestación dada por el conde de Kimberley, secretario de Estado en el ministerio de las Colonias, se quejaba de que lord Salisbury hubiera tocado una cuestión tan importante sin haberla anunciado antes: en cuanto a la cuestión principal, dice que vé algo difícil que se pueda satisfacer a los que pretenden estimular la producción azucarera de las Indias Occidentales.

Es conveniente también fijar la atención en una declaración hecha por lord Granville confirmando una aserción de lord Carnarvon: según aquel, es preferible no celebrar tratado alguno con Francia a celebrar uno cuyas condiciones sean más ventajosas que el de 1860.

En la Cámara de los comunes continúa la discusión del bill agrario, llegando al artículo 19 que es uno de los más importantes, pues trata de las facilidades que se han de dar a los terratenientes para comprar las tierras;

la ley propuesta dice que el Estado proporcionará al arrendatario las tres cuartas partes del precio en que haya de comprar una hacienda.

Un diputado liberal propuso una enmienda encaminada a que en vez de las tres cuartas partes se les diese las cuatro quintas, siendo desechada por 247 votos contra 18.

El príncipe de Bismarck no cesa de mantener una activa correspondencia, según dicen los periódicos de Berlín, con objeto de estimular el celo de sus partidarios en vísperas de las elecciones. Los artículos que publica la Correspondance Provinciale, y que se creen inspirados por el continúan sus ataques violentos contra los progresistas: hace pocos días decía que los progresistas hacían traición al emperador sosteniendo una política contraria al canciller: en el último número de dicho periódico se dice que si los progresistas llegasen a alcanzar el poder, se debería a manejos religiosos.

Por otra parte el tribunal de Berlín ha rechazado una tentativa hecha por M. de Bismarck para coartar la libertad de reunión y de palabra en diversos distritos de la ciudad por medio de una interpretación arbitraria de la ley.

El ministerio público, escitado por el gobierno, había citado ante el tribunal a los directores de un círculo acusados de haber admitido en una de sus reuniones mas de mil personas, cuando el círculo no cuenta más que ciento cuarenta individuos.

El tribunal absolvió a los acusados y declaró que se había cumplido con los requisitos de la ley.

Los dos Cristos.

Aquellos de nuestros lectores que hayan visitado alguna vez el Museo de Pinturas, se habrán fijado seguramente en los cuadros números 1.055 y 874, que representan a Jesús en la cruz, obra de los dos grandes maestros de la escuela española, de Velazquez y Murillo, glorias del arte y de la nación.

Nacido uno y otro en el ardiente clima de la hermosa Andalucía: Sevilla, la más importante de sus ciudades, fué la cuna de estos dos géneos del siglo XVII. Desenvueltas sus facultades bajo el influjo de la cultura de entonces, y educados sus sentimientos en la misma religión y costumbres, sorprende, sin embargo, el antagonismo radical que se observa en sus obras cuando las comparamos.

En efecto, nada es tan opuesto como las producciones de estas eminencias del arte; pero nada tampoco sintetiza con tanta precisión el realismo hoy en moda y el idealismo olvidado. Partidario Velazquez del primero, funda con él la escuela naturalista de Madrid, en tanto que Murillo establece más tarde la de Sevilla.

Las obras de estos maestros resumen casi todas las manifestaciones de las bellezas ideales y naturales de la producción artística. Velazquez piensa más que siente; Murillo siente más que piensa; el uno nos da a conocer los escondidos primores de la naturaleza objetiva, haciéndonos gozar con sus variadas formas y ricos colores; el otro despierta los sentimientos subjetivos del alma y nos enseña a amar. Velazquez pinta los afectos y las pasiones del hombre, su actividad y sus luchas, sus virtudes y sus miserias, su caballerosidad y su honor, recurriendo siempre a la fuente de la historia ó de las costumbres; Murillo nos recrea con sus glorias pobladas de bellísimos ángeles, con sus vírgenes y santos, a los que da esa misteriosa expresión que tan perfectamente conforma con el espiritualismo cristiano.

Pero vamos al asunto: pendiente de cuatro clavos en una tosca cruz, representa Velazquez la muerte del que con su predicación hizo en el mundo la más honda revolución religiosa que se conoce. Clavados sus pies separadamente y apoyados sobre una repisa del mismo madero, le permite al artista dar al cuerpo inerte ese dibujo elegante que solo vemos en las mejores estatuas del arte clásico de los tiempos de Pericles. Inclínada su linda cabeza sobre el hombro derecho, oculta parte del rostro sus sedosos y castaños cabellos, lo que no impide al espectador contemplar extasiado aquella noble majestad y dulzura que expresa aún después de muerto, el martir de una gran idea. Cubierto su vientre por un paño blanco esmeradamente plegado, y destacadas sus lívidas carnes por fondo negro, cuanto la naturaleza y la historia prescriben, se encuentra en este magnífico cuadro. Sencillez, carácter, expresión, franqueza en el colorido, todo está pintado con esmero y espontaneidad.

Sin embargo, el placer estético que produce en la persona ilustrada, dista mucho de ser de la índole del que la piadosa leyenda lleva al espíritu del creyente, pues más parece haberse inspirado su autor en los escritos de los libres pensadores que en los Evangelios de la Iglesia católica. Y no decimos esto porque echemos de menos ni ideal cristiano ni unión religiosa, sino por la extraña manera de manifestarla, al menos para nuestro pueblo. Observad con detenimiento este Cristo, y notareis, que ni descompuestos movimientos, ni pronunciadas contracciones, ni símbolo alguno que pueda hacernos creer en lo sobrenatural y milagroso, nada vemos en él que no esté subordinado a la razón: circunstancia que algunos afirman imprime al asunto cierta frialdad; pero que para nosotros gana en corrección y en belleza.

De formas menos depuradas, pero pintado de modo peregrino, nos presenta Murillo el cuadro más completo, místicamente hablando, de la muerte de Jesús; de tal suerte, que dudamos haya nadie que interprete mejor este pasaje de los sagrados libros. Por ese es un poema completo de los sufrimientos del Calvario, en el cual todo está coordinado, correspondiéndose admirablemente el pensamiento con el diseño, la expresión con la actitud, lo misterioso de su colorido con los elocuentes símbolos, lo que dá por resultado un conjunto

tan patético é interesante, imposible de describir.

Aquí, el sentimiento es el elemento predominante, el que prepara al corazón a recibir las impresiones de la exaltada fantasía; y si los médicos de producción de que dispone el artista son deficientes para ver el espantoso sacudimiento de la tierra, que como dolorido acento exhala en el momento de espirar Cristo, no obstante, tienen poder las tintas de su fecunda paleta para pintar sus efectos prodigiosos, ya en la amortiguada luz de un cielo que apenas alumbra, ya también en la soledad y tristeza de los contornos de Jerusalén, que aflige el alma sumiéndola en elevadas contemplaciones.

Si suprimiéramos el fondo de este cuadro, está seguro que mutilaríamos el pensamiento que lo informa, pues así como el de Velazquez puede considerarse como un accidente independiente del asunto, el de Murillo se confunde con la idea, como para demostrar que el mártir crucificado es a la vez Dios y hombre, que muere para redimirnos del pecado.

En suma: Murillo no representa en su obra las bellezas visibles é invisibles de nuestro sér, como lo hace Velazquez, sino lo sublime de la naturaleza divina, encarnada en Jesucristo.—Manuel Martínez y Ferrer.

OFICIAL

HACIENDA.—Real orden declarando que no procede admitir la demanda de D. Juan Cruz Gonzalez contra la real orden de 10 de Noviembre de 1879 sobre nulidad de la subasta celebrada en Landa del Rio de los bienes de la capellanía del cura Lobo.

GOBERNACION.—Reales órdenes declarando improcedente la suspensión del ayuntamiento de Santa Cruz de los Cáñamos, que debe volver al ejercicio de sus cargos los concejales del de Puebla de Cazalla y del de Cairas, y que no procede dictar resolución respecto del de Quesada.

FERROCARRIALES.—Real orden aprobando la transferencia de la concesión del ferrocarril de Villalba a las Canteras del Berrocal en favor de la compañía de los caminos de hierro del Norte de España.

TELEGRAMAS

AGENCIA FABRA.

ARGEL 10.—Según noticias oficiales recibidas aquí, Bou-Amama al frente de numerosos contingentes marcha sobre Saïda, Daya ó el Aricha, con el objeto, al parecer, de apoderarse de los grandes depósitos de trigo que existen en aquellos puntos.

Las autoridades militares han tomado medidas para cortar el paso del feróz caudillo, estableciendo destacamentos en las mesetas y demás puntos estratégicos.

TRIPOLI 9.—La fragata acorazada francesa de guerra La Galissonniere llevando á bordo al almirante Combal, ha pasado delante de esta ciudad con rumbo á Túnez.

Su presencia ha producido el mejor efecto y ha calmado la agitación que se notaba de algunos días á esta parte.

Los buques turcos surtos en este puerto han cambiado saludos con la fragata francesa. Esto prueba las buenas relaciones de Francia con Turquía.

MADHIA 10.—Un telegrama del comandante de la fragata acorazada francesa La Reme Blanche dice que Sfax sigue resistiendo, y después de hacer un reconocimiento, se tuvo el convencimiento que un desembarco era posible solamente en frente de Sfax.

Esta madrugada unas lanchas cañoneras se acercaron á mil metros de Sfax, destruyeron la batería de la playa y se reconocieron otras baterías que se cañonearán esta tarde.

SUEZ 9.—Llegó vapor-correo Asia, del marqués de Campo, y sigue para Manila sin novedad.

ORAN 10 (recibido el 11).—Hoy ha ocurrido un hecho de alguna gravedad.

Unos ochenta jornaleros españoles, á consecuencia de una rifa que habían tenido con unos moros de cordel árabe, intentaron refugiarse á bordo de un vapor de la compañía trasatlántica que se halla surto en este puerto.

La tripulación del buque se opuso á que los españoles entraran en él, trabándose una lucha en la cual resultaron heridos un español y un marinero francés.

El segundo de á bordo hizo uso del revólver para impedir que los españoles escalaran el vapor.

Los marineros de la goleta de guerra española Ligera, al ver el modo como eran tratados sus compatriotas, trataron de hacer causa común con ellos, pero el comandante del buque lo impidió viéndose obligado á adoptar rigurosas medidas disciplinarias para no dar lugar á un conflicto.

Siote jornaleros españoles que se dedicaban al transporte de mercancías han sido citados ante el tribunal de policía correccional.

Reina bastante agitación entre los españoles, particularmente contra los moros.

MADRID AL DIA.

El sello que usó el general Contreras durante el sitio de Cartagena le ha sido regalado al Sr. Romero Ortiz, con destino á su museo, por un amigo particular del finado.

Ayer fundó en Cádiz la corbeta de guerra rusa Oprithorion, procedente de Argel. Hizo la plaza los saludos de ordenanza.

El distinguido actor D. Rafael Calvo saldrá dentro de unos días para París, en donde se detendrá algun tiempo, pasando después á Italia y Alemania á estudiar el teatro de estas naciones. El Sr. Calvo, antes de regresar á Madrid de su viaje y comenzar la próxima campaña teatral, pasará unos días en Salamanca á fin de visitar el archivo.

Nuestro particular amigo D. Rafael Labra ha sufrido la inmensa desgracia de perder á su hijo mayor, cuya muerte ha ocurrido en Leganés.

Nos asociamos al dolor de tan respetable familia.

La Gaceta publica hoy, entre otras disposiciones de escaso interés, una real orden aprobando la transferencia de la concesión del ferrocarril de Villalba a las Canteras del Berrocal en favor de la compañía de los caminos de hierro del Norte de España.

Los partes del médico de guardia de la Plaza de Toros, D. Ramon Perez, referentes á las heridas de Currito y Cuatro-dedos en la corrida verificada ayer, son los siguientes:

«Francisco Arjona Reyes (Currito), ha sufrido una contusión de segundo grado en la articulación radio-carpiana del lado derecho y distensión de los ligamentos de la misma articulación, y

Diego Prieto (Cuatro-dedos) una contusión de segundo grado en la region dorsal izquierda y herida incisa en la misma region.»

Del fondo de calamidades públicas se han concedido 500 pesetas al pueblo de Campo Real de esta provincia, para remediar los daños causados por un pedrisco.

Hasta dentro de unos días no saldrá el doctor Garrido para la Coruña, á donde piensa pasar algunas semanas.

La comisión que organizó el certamen iniciado por La Correspondencia Militar, obsequió ayer en el Retiro con un almuerzo á unos 40 jefes y oficiales de diferentes armas é institutos.

Se pronunciaron entusiastas brindis por la unión del ejército, por la paz, por la ilustración de las clases militares y por la prensa, reinando durante el almuerzo la más franca y cordial alegría.

En el Ateneo de Madrid se discutirá probablemente durante el curso próximo los siguientes temas:

Sección de ciencias morales y políticas: «Concepto de la democracia, sus tendencias y aspiraciones en el orden político, económico y social.»

Sección de literatura: «El naturalismo en el arte.»

Sección de ciencias exactas, físicas y naturales: «El determinismo y el libre albedrío.»

La junta directiva se propone que en el próximo curso tengan las conferencias públicas la importancia de otras épocas, cosa que puede lograrse con oradores y temas de oportunidad y trascendencia.

Segun El Liberal, el gobernador de Madrid, señor conde de Xiquena, se dispone á emprender dentro de pocos días un viaje que tiene por objeto conocer directamente la situación económica y administrativa de varios pueblos de esta provincia.

Para evitar torcidas interpretaciones, el señor conde de Xiquena está resuelto á no tomar en dicha visita medida alguna que pueda traducirse como de interés electoral.

Para reemplazar á los Sres. Correa y Bolívar, individuos del comité del distrito, se reunieron ayer los del de la Universidad, habiéndose promovido un ligero debate sobre las causas á que habían dado origen las dimisiones de estos señores, en cuyo reemplazo se nombró á los Sres. Tejero y Coll.

Desaparece del estadio de la prensa nuestro colega El Mundo Moderno.

Las carreras de caballos que forman parte de los festejos que se preparan en Valencia con motivo de la próxima feria, tendrán lugar los días 30 y 31 en el paseo de la Alameda de aquella ciudad.

Da cuenta el Diario de Córdoba en su número llegado hoy de un crimen misterioso cometido á poca distancia de aquella ciudad, y del cual han sido víctimas tres hombres, á los que se ha encontrado muertos, teniendo cada uno de ellos una herida de bala en la cabeza.

Añade dicho periódico que el juzgado correspondiente entiende en el asunto, y que se confía en que pronto se romperá el velo del misterio que cubre semejante crimen.

De El Liberal:

«Tenemos entendido que el señor ministro de la Guerra ha pedido noticias circunstanciadas relativas á ciertos hechos de que hemos dado cuenta, con el propósito de que si resultan falsos, lo demuestre la autoridad que en ellos aparece envuelta.

En el caso contrario parece seguro que la Gaceta se encargará de poner término al asunto.»

Nuestro colega debe referirse á un comunicado que publicó de Santona anteayer dando cuenta de piques entre la autoridad militar de la plaza y algunos vecinos de la misma, á consecuencia del cual se ha establecido un casino para recreo puramente de los liberales.

Pero esta noticia, que los firmantes de la carta de El Liberal revestían de tanto interés, más bien que de la publicidad, era materia de alguna observación amistosa.

Segun vemos en El Liberal, anoche se fijó un pasquin manuscrito en varias esquinas, por un ciudadano de temperamento inflamable, pidiendo la guerra contra los franceses. El Liberal se burla de la ocurrencia, y se burla con razon.

Boletín sanitario.

Las fiebres gástricas y gástrico-biliosas, los catarras gástrico-febriles, las amigdalitis, las faringitis, las duodenitis y enterocolitis se hacen cada día más frecuentes. Las manifestaciones agudas del padecimiento decrecen visiblemente; las fiebres eruptivas de forma rosólica, la enteritis y la coqueluche son los estados patológicos que con más frecuencia se han presentado en la infancia. Las congestiones de los centros nerviosos y de la mucosa respiratoria y sus hemorragias siguen siendo frecuentes. La mortalidad continúa en límites reducidos. (El Siglo Médico.)

Estado del tiempo.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

Las presiones barométricas han experimentado una pequeña alza en la Península, si bien permaneció estacionada en la region occidental y meridional formando una curva hasta tocar la isla de Madera. Las depresiones del Norte de Europa siguen una marcha hacia el Polo, habiendo desaparecido algo las tempestades de Polonia y Noruega, encontrándose en esta última la misma presión, 764 milímetros. En la Península la máxima es 769 milímetros en Bilbao, y mínima 762 milímetros en Badajoz, presiones que han aumentado á la par que la temperatura; máxima: 29 grados en Palma; mínima: 18 grados en Burgos. El cielo se mantuvo cubierto y algo tempestuoso en Castilla, habiendo llovido en Málaga, Badajoz, Teruel, Cuenca y Madrid, con pocas manifestaciones eléctricas.

Los vientos han soplado del primer cuadrante en brisa, excepto en Alicante que ha sido fuerte; rizo de algo el mar Mediterráneo, el Océano tranquilo.

Temperatura ayer en Madrid: máxima, 32 grados; mínima, 19 grados.

EDICION DE LA NOCHE.

Despacho transmitido por la «Agencia Havas» a los periódicos de París.—Declaraciones de «La Presse».

Madrid 8 de Julio.

«Se asegura que el gobierno francés no admite el derecho a una indemnización para los españoles víctimas de los acontecimientos de Saida, en razón a que no asiste derecho para indemnizaciones por hechos de guerra y otros casos de fuerza mayor.»

También se afirma que el gobierno francés no admite el derecho a una indemnización, reconoce en cambio que los españoles víctimas de los sucesos de Orán tienen derecho a un socorro, y lo concederá tan amplio como se le permitan los recursos de que puede disponer.»

Este despacho, dice por su parte La Presse, necesita ser rectificado y complementado.

«El almirante Jaurés,—escribe La Presse,—el mismo día de su llegada a Madrid, visitó al marqués de la Vega de Armijo. Su entrevista, que duró dos horas, no condujo a ningún resultado, y el marqués de la Vega de Armijo informó de ello al duque de Fernand-Núñez.»

Antesyer (día 8) se dirigió el duque a casa de M. Barthelemy Saint-Hilaire; insistió sobre sus reclamaciones, tales como las había formulado en su nota, y mientras que el embajador español obtenía una respuesta satisfactoria del ministro de Estado francés, el almirante Jaurés anunciaba al marqués de la Vega de Armijo en Madrid la resolución del gobierno francés de admitir en principio que las víctimas de los sucesos de Orán tienen derecho a una indemnización pecuniaria, que se determinará abriendo una información sobre el lugar de los acontecimientos.

Tal es el resultado actual de este incidente diplomático, que no ha sido ni será motivo para que se enfrien las buenas relaciones existentes entre dos países tan cordialmente unidos por amistad y simpatías recíprocas.»

Como se ve, son bastante satisfactorias las noticias de La Presse.

Sesion del ayuntamiento.

Ha tenido lugar a las nueve de esta mañana, bajo la presidencia del Sr. Martínez Brau, Leida y aprobada el acta de la anterior, se dio cuenta de una real orden del ministerio de la Gobernación, por la que se autoriza para que se siga cobrando el impuesto de arbitrio de materiales de construcción; también se leyó un oficio del gobernador civil manifestando que no há lugar al recurso de alzada interpuesto por el contratista de piedra partida.

Se acordó conceder un crédito para atender a los gastos que ocasione el combatir la enfermedad que se ha desarrollado en el ganado caballar, y fué aprobada una proposición presentada por los señores conde Vilana, Liza y Jaqueto, por la que se piden 15.000 pesetas para socorro de los fugitivos de Orán.

Los Sres. Lopez Davila y conde de Vilana pidieron constasen sus votos en contra de los nombramientos de comisarios que se hicieron en la sesión anterior, por creer que se ha faltado al artículo 60 de la ley municipal: el nuevo comisario Sr. Ibarra, por creerlo también así, presenta su dimisión que no le fué aceptada. Con este motivo los Sres. Párraga, Diaz Padillo, Santibañez y Cervera, presentan una proposición que defiende este último, manifestando que se ha faltado a lo terminantemente establecido en la ley, que no autoriza el nombramiento de tales comisarios.

Esta proposición fué desechada por votación nominal.

Entrando en el orden del día fueron aprobados los dictámenes de la comisión de Hacienda, excepto uno, por el que se declaran caducos los bonos emitidos con motivo de ciertas solemnidades, dictámen que se acordó volverse a la comisión; así mismo fueron aprobados los de obras, policía urbana, estadística y especial de liquidación y de sisas; éste último por el que se concede una prórroga de un año a los tenedores de efectos de procedencia libre para completar la justificación.

Los Sres. Cervera, Caminero y Montero Rios presentaron de nuevo otra proposición, por la que se exige la responsabilidad al alcalde por haber infringido el anterior artículo 60, que antes se citó. Como la anterior, esta proposición fué también desechada, impugnándola el Sr. Elorza. Acto seguido se levantó la sesión a las once.

El señor presidente del Consejo, acompañado del Sr. Leon y Llerena, ha salido esta tarde a las siete y media por la línea de Zaragoza para Panticosa.

También ha salido para Beteú el alcalde Sr. Abascal.

El decreto encargando interinamente de la presidencia del Consejo al general Martínez Campos, se publicará mañana.

Anoche falleció en esta corte el señor duque de Alba, persona sumamente apreciada en todos los círculos sociales y políticos.

Los reyes en cuanto supieron la noticia han exp. dido telegramas sumamente afectuosos para los señores duques de Huescar, a los cuales también nosotros acompañamos en su inmenso dolor.

El cadáver del señor duque de Alba será trasladado mañana a las dos de la madrugada a Leches.

Van triunfando los republicanos en las elecciones municipales, que se están verificando en el Ferrol.

Segun telegrama de hoy del alcalde de Maqueda ha sido robada aquella iglesia la noche última, llevándose los ladrones, ropas y efectos.

Cartagena 11.—Salen a la mar fragatas de guerra Sagunto, Zaragoza y Chirmen.

Túnez 10.—El cónsul.—Acaba de llegar procedente del Pireo y Trípoli la acorazada francesa Galissonniere.

El Diario de Lugo anuncia en su número llegado hoy, la existencia de un nuevo Tanner en el hospital de aquella ciudad.

Atacado de demencia dice que ingresó en dicho asilo un hombre como de cincuenta años que, empezando por mostrarse refractario a toda clase de alimento, van ya transcurridos cuarenta y dos días sin que nadie hasta la fecha haya podido conseguir hacerle comer lo más mínimo.

El estado físico del enfermo, a pesar de tan prolongada dieta, no deja de ser satisfactorio, sin que revele hasta ahora el menor sintoma mortal, por más que se augure el desenlace consiguiente.

Antesyer fué presa en Barcelona una hermosa joven de diez y nueve años por haber arrojado al rostro de su amante una botella de ácido clorhídrico.

La mayor parte del líquido corrosivo prendió en las ropas del galán, produciéndole únicamente en la cara algunas leves quemaduras.

La noticia que nos dió el telégrafo acerca de un conflicto ocurrido en Santander por cuestión de consumos, se refería, segun vemos en los periódicos hoy llegados de aquella ciudad, a la huelga en que se declararon el día 8 los lecheros con motivo del aumento de cinco céntimos de peseta impuesto a cada litro de leche.

Este aumento, segun los mismos periódicos, fué obra del ayuntamiento anterior, y la administración económica no ha hecho otra cosa más que proceder al cobro de dicho recargo.

Ha terminado la publicación del tomo V del precioso periódico infantil que con laudable constancia publica en esta corte nuestro amigo D. Manuel Ossorio y Bernard. Dicho tomo contiene dos bonitas comedias para ser representadas por niños. Numerosos artículos y poesías, ya didácticos, ya recreativos de los más distinguidos escritores, máximas, cuentos, juegos de imaginación, etc. Unos cien grabados en madera ilustran el texto. Para facilitar la adquisición de los tomos publicados, recordamos a nuestros suscritores que pueden adquirirlos al exiguo precio de 10 reales uno, dirigiéndose a la administración de La Niñez, calle del Meson de Paredes, 17, principal.

Hemos visto anunciado por la línea de vapores-correos a Filipinas del marqués de Campo, que el vapor Leon XIII saldrá de Barcelona el día 15 en viaje extraordinario para Manila. Lo que no dice el anuncio, y esperamos que los consignatarios de la casa aclaren, es si el mencionado buque llevará correspondencia para el Archipiélago. No creemos que el gobierno desaproveche este viaje para facilitar las comunicaciones con aquellas islas, que tan escasas parecen hoy al comercio.

El Tribunal Supremo de Justicia ha remitido al ministerio la terna correspondiente como resultado del concurso que celebró para cubrir la vacante que de secretario existe en aquel alto cuerpo. El primer lugar lo ocupa el Sr. B. Santos Alfaro, vicesecretario actual del citado Tribunal, cuya plaza ganó por oposición. Creemos que dicho señor será el agraciado.

Cádiz 11.—Ha salido la goleta Vulcano con dirección a Orán, en relevo de la Ligera.

Orán 11.—Ha salido de Orán la goleta Ligera, que irá a reforzar la escuadra real, que saldrá para el Ferrol.

Cartagena 11.—Acaba de salir la escuadra de instrucción, ahora real, con destino a Algeciras, Tarifa, Lisboa y el Ferrol, en donde esperará a S. M. el rey.

Resoluciones de Marina:

Destinando a la Intervencion de la ordenación general de pagos al contador de navio D. Adolfo García de Cáceres.

—Disponiendo se anuncie la vacante de profesor de idioma inglés y alemán de la academia de artillería de la armada.

El Sr. D. José Gonzalez y Gonzalez Blasco, recientemente nombrado abogado fiscal de la audiencia de Madrid en justa reparación de su cesantía por los sucesos de la calle de la Fresa, no podrá probablemente tomar posesión del cargo, teniendo como tiene el propósito de presentarse candidato a la diputación a Cortes por uno de los distritos de Guadalajara, y la probabilidad de obtener el triunfo como adicto.

Se encuentra gravemente enfermo el presidente de la Audiencia de esta corte, Sr. Ondovilla, a quien se le han administrado hoy los Sacramentos.

Hoy habrá presentado el ministro de Gracia y Justicia a la firma de S. M. seis decretos de indulto, uno de ellos de pena de muerte.

Dos mozos de cordel y un jornalero riñeron esta mañana a las cinco en la calle de los Mancebos, resultando el último con cinco heridas graves en la cara y en la cabeza, producidas con arma blanca.

Los agresores, en cuanto vieron a la víctima tendida en el suelo y bañada en sangre, se dieron a la fuga y no han podido ser habidos.

A una pobre anciana de 75 años la atropelló esta mañana un carro en las inmediaciones de la Plaza de la Cebada, fracturándole la pierna derecha, por cuya extremidad pasó una de las ruedas del vehículo. En grave estado fué conducida a la casa de Socorro y al juzgado de guardia el conductor.

A una señora que se hallaba en la iglesia de Santa Catalina de los Donados, le robaron esta mañana a las once un magnífico reloj de oro que llevaba, ignorándose quién fuera el ladrón.

Esta tarde se ha reunido el Consejo Supremo de Guerra bajo la presidencia del marqués de la Habana dejando ultimados los asuntos pendientes de resolución y acordando sus venideras sesiones hasta el próximo Octubre.

Hoy ha vuelto a publicarse nuestro colega El Clamor de la Patria, cumplida la condena de quince días que le fué impuesta por el tribunal de imprenta.

Mucho calor en la atmósfera; un poco menos en la contienda sobre los sucesos de Orán; más aun en los asuntos políticos después del viaje de la corte a la Granja, y del que esta tarde ha emprendido el Sr. Sagasta a Panticosa; siendo, por último, todavía más sensible la frialdad en la contratación bursátil, floja hace días, y con mayor descenso aun hoy que en los anteriores.

Hé aquí el boceto de la situación de los asuntos del día.

La campaña electoral que dentro de un mes próximamente se encontrará en el periodo álgido de su interés, se desliza todavía mortecina en la lucha previa para la disputa de los interventores, salvo alguna que otra provincia donde por la cuestión de la impenetrabilidad de los cuerpos y la confusión de los intereses locales y personales, mantienen, espantable, un caos, que es de suponer se aglutine, regularice y tome formas antes del 21 de Agosto.

Con esto, y refiriéndonos a alguno que otro incidente que va registrado en el cuerpo del periódico, podríamos dar por terminada la tarea de hoy; hay, sin embargo, algunos asuntos que merecen ser examinados despacio y con repetición, porque tienen importancia nacional ó internacional y porque conviene mostrar claras las cosas al público discreto para que las aprecie juiciosamente.

Las nubes que desde la intervencion de Túnez se han levantado en la costa de Africa; el disgusto con que han visto esta intervencion Italia é Inglaterra; la insurrección de ciertas tribus de la Argelia; quién mueva esta agitación y para qué; la posibilidad de que el fuego se corra a Trípoli, provincia dependiente de Turquía, y en este caso la contingencia de que surgiera una cuestión europea, como siempre que se toca sobre el cuerpo dolorido del imperio turco; todo esto, que puede producirse ó que puede desvanecerse, aunque seguirá quizá latente hasta el mes de Octubre, en que Francia, libre ya de los peligros de esta estación, mande grandes refuerzos a Argelia; todo esto, decimos, es natural que preocupe a las personas pensadoras, y también a los hombres de negocios, que para sus combinaciones apetezen siempre una atmósfera placida y serena.

Aplicacion del problema con relacion a España: nuestra opinion.

Mientras los sucesos no afecten más que a los intereses de las grandes potencias, a sus intereses políticos ó territoriales; mientras se concreten a las aspiraciones de Inglaterra ó a los propósitos de Italia, a cuyo pueblo, sobre todo, no puede convenir que hoy domine la Francia en Túnez, y que mañana quiera hacer lo propio en Trípoli (aunque sus verdaderos intereses debieran apartarla de semejantes envites); mientras para concluir no pretendan sustituirse otros intereses a los intereses históricos y políticos de España sobre Marruecos; España debe estarse a la capa; informarse bien de cómo van las cosas en Europa, y perseverar en el propósito de vivir en paz y tranquilidad, supremo bien, dada nuestra situación, que no hemos de arriesgar sino ante ineludibles sacrosantos deberes de honra nacional.

Todo lo demás (protestando de nuestro respeto a todas las opiniones honradas), todo lo demás que sean movimientos epilépticos sin saber por qué ni para qué; todo lo demás que sea descubrir el cuerpo, mover las pasiones y mostrar determinados recelos ó simpatías, nos parece una conducta tan indiscreta como nociva y contraproducente.

Concretando más los asuntos del día (pues las precedentes reflexiones obedecan a puras hipótesis), hoy tenemos dos cosas sobre los sucesos de Orán, que requieren unas pocas líneas.

Tenemos en primer lugar un telegrama de Orán que pueden ver nuestros lectores en la sección de Telegramas, en cuyo telegrama, bajo la fé de la Agencia Fabra, se habla de una colisión ayer allí ocurrida entre jornaleros españoles y árabes dedicados a los oficios mecánicos del puerto, por resultado de la cual se ha formado un proceso, si bien antes los españoles no fueron recibidos, como pretendían, a bordo de un vapor de la compañía trasatlántica francesa: se dice además, en este despacho, que la tripulación de la Ligera quiso tomar parte a favor de los españoles, intento contenido por el comandante.

Esta noticia nos pareció bastante importante para que personalmente procuráramos comprobarla, como así lo hemos hecho, acudiendo a los ministerios de Estado y de Marina, donde nos hemos encontrado con que ni el cónsul de Orán ni el comandante de la Ligera han dicho nada sobre el suceso de que nos ocupamos.

Será preciso, por lo tanto, esperar nuevas noticias, que quizá envien por el correo ordinario, para formar una idea exacta del incidente en cuestión.

Solo en Marina hemos sabido—y en telegrama especial pueden verlo nuestros lectores—que la Ligera salió ayer de Orán para incorporarse a la escuadra real, siendo reemplazada por el Vulcano.

El otro asunto que en el suelto anterior decimos merecía también algunas palabras en este sitio, se refiere a las noticias que hoy comunica La Presse sobre el curso de las reclamaciones de indemnización, segun cuyas noticias nuestro embajador en una conversacion con el Sr. Barthelemy Saint-Hilaire obtuvo la promesa de la indemnización referida, lo cual nos parece verosímil, dadas las instrucciones últimamente comunicadas por el señor marqués de la Vega de Armijo, y también considerando la justificación del gobierno francés, a quien no puede esconderse la conveniencia

mútua de resolver este asunto equitativamente.

Para mayor esclarecimiento de lo que dice La Presse, puede y debe verse lo que por extenso deimos en otro lugar, tomado de las columnas del referido periódico.

Por cierto que, ya que hablamos de indemnizaciones, debemos aquí manifestar que en los antecedentes ayer acumulados por El Imparcial, en su mayoría exactos, había un pequeño error; pues habiendo dicho este colega que se indemnizó por ciertos incidentes, de 1873, con 50.000 pesetas al dueño del café del pasaje de Mathou, de nacionalidad francesa, éste declara y El Imparcial lo consigna, que lo que hay de positivo en todo esto, es la instrucción del expediente, y que por lo demás continúa esperando la indemnización de los daños sufridos en su establecimiento, y también en su persona, puesto que fué herido de gravedad.»

Lo cual no quiere decir nada en contra de las indemnizaciones justas que se deben los pueblos en ciertas circunstancias; pero sí que en esto de pagar todo el mundo se defienda con la posible tenacidad.

Y no hay más; como no sea lo que ya hemos indicado al principio del Balance, y es que los fondos han bajado hoy más que los días anteriores, lo cual se atribuye a motivos exteriores, y a lo tirante que aquí esvaba la cuerda despues del alza considerable de nuestros valores.

En la Corte, sin novedad. El viaje del Sr. Sagasta se prolongará hasta el 30 ó 31 del corriente.

A la estación del Mediodía, de don de ha salido a las siete y media el presidente del Consejo, ha bajado a despedirle los ministros, el capitán general y gobernador de Madrid y un número considerable de amigos particulares y políticos.

TELEGRAMAS.

ADEN 10.—Ha salido de este puerto el vapor Reina Mercedes, de la empresa Olano, Larrinaga y compañía, sin novedad.

PARIS 11.—Los periódicos de esta capital publican hoy noticias sobre los sucesos ocurridos ayer en la ciudad de Orán con motivo de la riña entre los jornaleros españoles y algunos moros que se dedicaban al tráfico del puerto, conforme al telegrama adelantado por esta agencia.

Los legitimistas de los departamentos organizan para el 17 del corriente, días del conde de Chamborg, banquetes, fiestas y otras manifestaciones, con las cuales se proponen protestar indirectamente contra la fiesta nacional del 14 de Julio, aniversario de la toma de la Bastilla.

LONDRES 11.—Los últimos despachos sobre la enfermedad del general Garfield dicen que continúa la mejoría de éste.

TUNEZ 11.—Han marchado refuerzos contra Sfax.

Se cree que la toma de esta plaza no se hará esperar, a pesar del difícil acceso de la plaza, donde los rebeldes han construido varias obras de defensa y de la dificultad de obtener agua potable para los sitiadores.

Es muy grande el número de árabes que han acudido en defensa de la plaza.

Las noticias de Manaba niegan que sea malo el estado sanitario de las tropas que se hallan allí.

Esto, no obstante, los grandes calores de la presente estación dificultan en extremo los movimientos de las tropas.

PARIS 11.—Se anuncia el envío de nuevas tropas para reforzar las negociaciones de la Argelia. Fabra.

BOLSA.

COTIZACION OFICIAL DEL 11 DE JULIO ÚLTIMOS PRECIOS.

Table with columns for VALORES DEL ESTADO, VALORES DE OTRAS EMPRESAS, and VALORES DE OTRAS EMPRESAS. Includes entries like Carreteras Abril, Id. de Agosto, Id. de Marzo, Id. de Julio, etc.

Londres, a 90 días fecha, 48'35. París, a 8 días vista, 5'05.

BOLSA: A las cuatro: Consolidado interior, al contado, 25'35; fin mes, 25'50. A las cuatro y media se operaba a 25'40 a fin de mes. El contado con 15 céntimos más de baja.

Resumen.

Desanimacion y baja en todos los valores de jue-go. El consolidado ha perdido sobre la baja del sábado 30 céntimos; los doses 50 y los ferros 50.

Las deudas especiales con excoaso movimiento, y las acciones de los Bancos al cambio que quedaron en la última cotización.

Cultos.

Santo de mañana.—San Juan Gualberto y Santa Marciana, virgen y mártir. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Isidro, donde por la mañana habrá a misa mayor y por la tarde, preces y reserva.

Funciones para mañana.

APOLO.—Turno 1.º imp. —A las nueve.—El desquite.—Trabajar con fruto. ALHAMBRA.—A las nueve.—Batalla de damas.—Cuadro de la Campaña de Huesca.—Jardín, valiente JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las nueve.—Octavo concierto de la Sociedad Unión Artística.—Musical bajo la dirección del maestro Sr. Chapí.—Entrada, una peseta.

MUEBLES DE LUJO

CON ECONOMIA

Gran rebaja de sillas de regilla y de tapicería.—Construcción esmerada.

A. Sanahuja.—1, Barquillo, 1.

LIBRERÍA CATÓLICA INTERNACIONAL

G. TEJADO Y COMPAÑIA

ARENAL, 20, MADRID.

Merced á sus numerosos corresponsales y á la activa correspondencia que sostiene con las principales librerías y centros bibliográficos del mundo, esta casa sirve con prontitud y economía cuantos encargos de libros españoles ó extranjeros se le hacen.

Se encarga también de la venta de obras en comisión ó administración, siempre que nada se oponga á la verdad católica.

Entre los medios de propaganda cuenta la publicación de un BOLETIN mensual que se remite gratis á todos los centros científicos y literarios, periódicos, revistas, personas notables, y á cuantos manifiestan deseos de recibirlo, y del cual, por ahora, se reparten 10.000 ejemplares, estando la casa dispuesta á aumentar la tirada, si, como espera, crece la favorable acogida que el público católico dispensa á la publicación.

Los autores y editores católicos pueden disponer de las columnas del BOLETIN para anunciar sus obras, sin exigírseles retribución alguna.

Hay á la venta un variado surtido de Devocionarios, estampas, cromas, medallas, oleografías, registros, crucifijos, etc., á precios extraordinariamente económicos.

Se proporcionan á los señores eclesiásticos toda clase de Misales, Breviarios, Diurnos y Sacras.

Suscripciones á Revistas y periódicos católicos. Encomendaciones de todas clases á precios reducidos. No se admiten para encuadernar obras prohibidas por la autoridad eclesiástica.

20 - ARENAL - 20

VINOS DE QUINA DOSADOS Y PREPARADOS POR BORRELL HERMANOS

Elaborados á dosis siempre exactas, con los mayores cuidados y en las mejores condiciones; pueden prescribirlos los señores facultativos, teniendo éstos y el público la seguridad de que los

VINO DE QUINA AL MEDOC
VINO DE QUINA AL MADERA, Y
VINO DE QUINA FERRUGINOSO

constituyen una excelente medicación segura, racional y agradable, conviniendo sobre todo á los temperamentos linfáticos y á las debilidades de constitución y de estómago. Restituyen las fuerzas agotadas por las pérdidas de sangre, por los sudores abundantes, y las fiebres intermitentes cuya recaída impiden.

Los médicos más ilustrados aconsejan estos vinos en las convalecencias de toda enfermedad grave.

DEPÓSITO CENTRAL.—Farmacia y laboratorio químico de Borrell hermanos, Puerta del Sol, núm. 5, en Madrid, donde pueden dirigirse los pedidos.—En Barcelona, botica de Borrell hermanos, Condé del Asalto 52.

En provincias, en todas las principales farmacias.

IMPORTANTE.—A fin de precaverse el público contra las falsificaciones de estos vinos, debe exigir que la etiqueta de cada botella esté impresa en tres colores, y garantizada por esta firma y rubrica.

Borrell herm.

ELIXIR DE TRIVIÑO.

ALCALÁ, 19, 2.º

Limpia y afirma la dentadura conservándola siempre sana; cura todas las enfermedades de la boca; quita el dolor de muelas, por grande que sea, instantáneamente, y disipa el mal olor, dejando una frescura muy agradable: 20 rs. frasco.

COLEGIO ESPAÑOL DE DENTISTAS DE MADRID

SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital social: 2.500.000 pesetas, representado por 10.000 acciones al portador de 250 pesetas cada una, pagaderas en la forma siguiente:
25 por 100 al hacer la suscripción.
25 por 100 al entregar los títulos que los representan.
25 por 100 á los 90 días de entregado.
Y el 25 por 100 restante dentro de los 90 días siguientes.

Los accionistas, además de tener derecho á la parte proporcional en el capital y á los dividendos que se reparten por los beneficios líquidos que se adquieren, disfrutaran de las ventajas siguientes:

El profesor que coopere á la realización de este pensamiento y adquiera una ó más acciones, obtendrá el título de **Profesor del Colegio Español de Dentistas de Madrid** y por tanto el carácter de consocio fundador.

Todo tenedor de una ó más acciones que matricule un hijo en el Colegio, tendrá derecho á un 20 por 100 de rebaja en las matriculas y á un 3 por 100 en la adquisición de artículos ó instrumentos de la profesión.

Las utilidades que se calculan una vez puesto el negocio en explotación tomando por tipo los beneficios sacados al Colegio que hasta ahora viene funcionando en pequeña escala, es de un 15 á 20 por 100.

Para más completa y segura garantía de los señores accionistas, la casa **Triviño é Hijos** se compromete á cangear á la par cuantas acciones se les presenten, en la forma y con los beneficios que á continuación se expresan:

15 por 100 sobre el importe de las obras publicadas por la casa.
5 por 100 sobre géneros de la profesión.
30 por 100 sobre el importe de elixires, polvos y demás dentíficos.
15 por 100 sobre el valor de operaciones quirúrgicas, piezas y aparatos con arreglo á las tarifas expuestas al público en cada uno de los establecimientos.

Se manda, franco de porte, á quien lo solicite, la Memoria y estatutos de esta sociedad.

Alcalá, 19, 2.º Madrid.

ELIXIR DENTÍFRICO DE MORENO MIQUEL

(A BASE DE ÁRNICA Y QUININA).

Aromatiza el aliento, fortalece las encías, limpia y conserva los dientes, calma los dolores de éstos, cura las ulceraciones de la boca; en una palabra, es indispensable para la conservación de la dentadura. Precio: 3 pesetas frasco.

POLVOS DENTÍFRICOS de Moreno Miquel.

Depósito general, ARENAL, 2, MADRID, y principales farmacias y perfumerías de España y Ultramar.

VAPORES--CORREOS

DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

PARA PUERTO-RICO Y LA HABANA

Salen de Cádiz los días 10 y 30 de cada mes, y de Santander y Coruña los días 20 y 21 respectivamente, admitiendo pasajeros y carga. Se advierte que para los viajes de los días 10, deberán pedirse las literas con alguna anticipación.

Se expenden también billetes directos, vía de Cádiz, para SANTIAGO DE CUBA, JIBARA Y NUEVITAS

Con trasbordo en Puerto-Rico á otro vapor de la empresa, ó con trasbordo en la Habana, si el desea.

Rebajas á las familias y en el precio de las literas eténidas por los pasajeros para su mayor comodidad, además de las que ocupen.

Más informes de los agentes en Cádiz, A. Lopez y C.ª—Barcelona, Ripoll y C.ª—Santander, Angel B. y Perez y C.ª—Coruña, E. de Guardia.—Valencia, Dart y C.ª—Málaga, Luis Duarte.—Sevilla Julian Gonzalez.—Madrid, Moreno y Caja, Alcalá, 22.

SASTRERIA MILITAR DE MIGUEL DE VELASCO

Calle del Arenal, número 15, Madrid

La primera y especial para equipos de alumnos de las Academias militares. Uniformes en cuarenta y ocho horas. Géneros de alta novedad de Inglaterra, Francia y Alemania.

SE VENDEN Y COMPRAN CASAS y solares en diferentes sitios y se da ó toma dinero con alpefeca á interés arreglado. Centro de Contratación, Chermen, 24, principal.—De 2 á tarde, 6 por carta.

LADISLAO GARCIA DE LA ROSA.

Continuamente novedades en bisutería de oro, plata y doublé. Siempre frente á la Comedia. PRINCIPE, 13, MADRID

PLAZADELASCORTES número 6.

Primera casa establecida en Madrid con el título Centro de antigüedades. Compra y venta de objetos artísticos

PAPEL.

Se vende por arrobas en la administración de este periódico.

FRANCÉS RUBENS.

Lecciones á domicilio por diferentes y nuevos métodos de enseñanza, según las necesidades y el tiempo de que puedan disponer los alumnos.

San Andrés, 33, segundo der.ª

SATURRARAN

ESTABLECIMIENTO MARITIMO BALNEARIO

En la temporada de baños, y combinados con los trenes, habrá dos servicios de coches desde Zamarraga. Los que deseen pormenores, escribirán al Administrador del Balneario.

FEDERICO VIDAL

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

Patés de foie gras, en latas, propio para viaje. Conservas inglesas, francesas y españolas.

Jarabes refrescantes.—Licores en frascos para viaje

Hileras, 19.—Frente al Monte de Piedad

LA ILUSTRACION MILITAR

DIRECCION Y ADMINISTRACION: ALMIRANTE, 2, QUINTUP.º

Tres revistas ilustradas, y una obra de 150 á 300 páginas cada trimestre.

Precios de suscripción:

Trimestre.....	3 pesetas.
Semestre.....	6
Año.....	11

MADRID Y PROVINCIAS.

El pago adelantado. No se servirá ninguna suscripción sin haber recibido su importe. Los suscritores que no quieran experimentar retrasos ni extravíos en el envío de esta publicación, se servirán dar aviso de sus ambiciosa residencia ó domicilio.

SASTRERIA

Está llamando altamente la atención del público el NUEVO ESTABLECIMIENTO DE SASTRERIA abierto en la calle de Silva, núm. 18, tanto por las clases de los géneros Extranjeros y del reino, como por su variación, baratura y confección de los trajes.

CLINICA DEL COLEGIO ESPAÑOL DE DENTISTAS

ADUANA, 26, TRASPUEBLO, 2.º

TARIFA DE PRECIOS.

Por la extracción de una muela.....	1'25
Idem, id., id., con agentes anestésicos.....	2'50
Limpieza de dentadura.....	2'50
EMPASTES.	
De gutta-percha.....	1'25
De amalgama.....	2'50
ORIFICACIONES.	
Por cada hoja de oro que se emplee.....	4
DIENTES ARTIFICIALES.	
Caoutchouc y diente plano.....	5
Idem, é id. encia.....	10
Oro id. é id. plano.....	20
Oro id. é id. encia.....	25

El elixir de esta clínica, 3 pesetas frasco.

11 Julio) FOLLETON DE «EL CORREO.» (f. 7)

EL CAPITAN TIZONA

NOVELA ORIGINAL DE PAUL SAUNIÈRE

TRADUCIDA POR FERMIN BERÁSTEGUI

tiempo en que la Tarena jugaba un papel tan dramático en la historia de Francia.

Estamos en 1642. Aquel revolucionario que se llamaba el cardenal Richelieu—que combatió la aristocracia como no le hicieron Marat y Robespierre, puesto que se atrevió á oponerse á ella en el tiempo en que estaba más potente—acababa de fijar sobre bases sólidas la augusta monarquía de su soberano.

La noche estaba vendida; había pagado más de una vez con su propia sangre las derrotas que le causaba el primer ministro y más que vendida estaba donada y se encaminaba insensiblemente al servilismo que imperó en los tiempos posteriores.

Abatido por el combate, el vencedor Richelieu contemplaba su triunfo como esas heróicas fortalezas que han resistido veinte asaltos, pero cuyos desmantelados muros presagian la ruina.

En aquel tiempo no era Loches la modesta subprefectura que es hoy; tenía su castillo, su ciudadela, su prisión, su alayala, cuyos vestigios conserva todavía. Era plaza fuerte, plaza de guerra y formaba parte de aquella formidable línea de defensa que había servido tantas veces de refugio contra las invasiones de los ingleses.

Come á media legua de Loches, en la ladera que miraba hacia dicha ciudad, y dominando al pueblo de Beaulieu, á quien parecía proteger con sus elevadas murallas, se levantaba un castillo de bastante buena apariencia.

A sus plés se extendía una inmensa pradera que parecía servir de centinela avanzado; á su derecha se percibían las verdes espesuras de la selva y á la izquierda apenas se distinguía el valle que serpentea el Indret que se perdía de vista entre los árboles que se elevaban en sus orillas.

En 10 de Setiembre de 1642 á cuya época se remonta la historia que vamos á desarrollar, hacía las dos de la tarde un joven como de unos veinticuatro años franqueaba el puente levadizo del castillo y se dirigía hacia el camino de Luchas.

Nuestro caballero era moreno, alto, vigoroso y montaba un caballo completamente negro que se conocía había sido elegido por una mano experta.

Seguía le un lacayo también montado sobre un robusto caballo y que por toda arma llevaba un puñal á la cintura.

En las bolsas de las sillas del amo y del criado se veía reducir la culata de cuatro pistolas.

Al lado del joven marchaba un viejo de unos sesenta años.

Pocos pasos más allá del puente levadizo el joven desmontó su caballo, pasó por el horizonte una mirada triste que parecía de despedida y volviéndose hacia el viejo que le acompañaba, le dijo tendiéndole la mano:

—Adios, mi buen Grimal.

El viejo puso una rodilla en tierra, y á pesar de los esfuerzos del caballero para impedirlo, se apoderó de la mano que le tendían y la besó respetuosamente.

—Adios, señor marqués—murmuró con los ojos llenos de lágrimas.

Pero inmediatamente añadió:

—O por mejor decir, hasta la vista.

El marqués le estrechó vigorosamente la mano, exhaló un largo suspiro y cortando esta dolorosa escena aplicó las espuelas á las hijaras del caballo que al sentirse herido se lanzó de un salto al camino.

Cinco minutos después tocaba á las primeras casas de Beaulieu: antes de entrar en la calle principal se volvió para saludar una vez más al que acababa de despedir.

—¡Pobre Grimal!—dijo el joven caballero.—¿Cómo debe sufrir!

Sin otro accidente digno de mención hacía las cinco de la tarde llegó nuestro caballero á Amboise, penetrando en el patio de la posada del León de Oro.

Con gran extrañeza suya, ni siquiera un criado salió á coger la brida de su montura.

—¡Hola, Jerónimo!—gritó frunciendo las cejas.

Nadie respondió.

—¡Jerónimo! ¡Adrés! ¡Lourdot!—gritó nuevamente con una voz que comenzaba á atear la impaciencia.

Come esta segunda llamada no obtuviese tampoco contestación, añadió:

—¡Pero no hay nadie que me reciba en esta casa?

En aquel momento apareció una robusta mujer de unos cuarenta años.

—¡Ah, monseñor, escusadnos!—dijo Horando.—Mi marido, Jerónimo y Andrés, están en disposición de dar un asalto á un gentil-hombre que se ha apoderado de vuestra habitación.

—¡De mi habitación!—exclamó el caballero echando pié á tierra.—Vamos á ver...

Mientras su lacayo, que ya le había alcanzado, recogió el caballo y lo llevaba á la cuadra, el gentil-hombre penetró en el interior de la posada, precedido por la señora Lourdet.

En la tamenosa cocina, colgada de relucientes utensilios de estaño y cobre ardía un gran fuego á la vez del que daba vueltas el asado completamente abandonado.

Al lado del fuego la posadera y dos sirvientas, se retorcían los brazos y vertían torrentes de lágrimas.

—¿Por qué lloras lo que sucede?—preguntó el marqués.

—¡Qué sucede!—exclamó la señora Lourdet con comica indignación.—Sucede, monseñor, que desde hace un mes un gentil-hombre desconocido ha venido á instalarse en la habitación que ocupais ordinariamente, y que no hay medio de hacersele desocupar.

—¿Y no sabéis quién es ese gentil-hombre?

—No, monseñor.

—¿Es rico? ¿Lleva gran tren?

—Yo no sé si es rico, monseñor, porque todavía no sé de qué color es su dinero: en cuanto á su tren, se compone únicamente del caballo que tiene en la cuadra.

—¿Es hermoso el caballo?

—¡Admirable! monseñor le verá mañana si quiere.

—¿Y cómo vive ese gentil-hombre?

—Lo mejor que puede, monseñor: nada hay bastante bueno para él; los mejores platos, los más exquisitos vinos, todo lo pide. Los primeros días no decíamos nada porque creíamos que sería mandado por el médico.

—¿El médico?—interrumpió el marqués.—¿Está enfermo?

—Sí, enfermo... vaya un enfermo... come como des y bebe como cuatro.

—Sin embargo, habéis hablado del médico...

—Es verdad, pero me había olvidado de decir que ese gentil-hombre, cuando llegó, estaba herido.

—¿Herido, dónde?

—En el hombro izquierdo.

—¿De una estocada?

—No, monseñor, de un tiro.

—Pero si está aquí desde hace un mes, no podéis ignorar su nombre. Alguien habrá venido á verle.

—Nadie.

—¿Cómo! ni un pariente, ni un amigo.

—Ni un gato.

—Según eso, ese hombre está solo en mi cuarto desde entonces.

—Sí, monseñor.

—¿Y no sale?